

最高法:禁养的烈性犬伤人 犬主担全责

新华社消息 饲养宠物犬为人们日常生活增添了乐趣,但部分犬主人缺乏责任意识,对犬只疏于管理,引发矛盾纠纷。2月5日,最高人民法院发布6个饲养动物损害责任典型案例,强化养犬有责、养犬负责意识,推动形成严格执法、全民守法的养犬氛围和环境,倡导文明养犬、依规养犬。

我国相关法规明确规定了携带犬只离家外出时需束犬链、禁止未成年人单独携犬外出等,但有的犬主人存在“相信自己的犬不会伤人”的侥幸心理,不知道、不了解、不熟

悉养犬法律法规。在洪某某诉欧某、斯某饲养动物损害责任纠纷案中,犬主人任由未成年孩子独自遛犬,结果小狗将一名不满1岁的婴儿抓伤。法院判决犬主人赔偿医疗费、交通费等,引导饲养宠物的家庭成员强化危险意识,树立风险观念,共同做到合法文明安全养犬遛犬。

根据法律规定,禁止饲养的烈性犬等危险动物,饲养人或者管理人应当承担严格的无过错责任,无权抗辩减少或者免除责任。徐某某诉刘某某饲养动物损害责任纠纷案中,刘某某饲养的阿拉斯加犬,

属于所在城市市区内禁止饲养的大型犬。该犬将徐某某抓伤,虽然徐某某逗犬有过错,也不能减轻刘某某的责任。法院判决刘某某赔偿徐某某3万余元。

宠物犬伤人,后果可能不仅仅是“治伤”。安某诉缪某饲养动物损害责任纠纷案中,安某被狗咬伤并注射狂犬病疫苗时已怀孕。为避免胎儿发育不良,安某向医院等多方咨询后选择终止妊娠。审理法院认为,犬主人缪某应对安某被咬伤所致的各项损害承担赔偿责任。安某因担心疫苗会对胎儿造成不利影

响而终止妊娠,是符合其所处生活环境及普通人医学认知能力的正常行为。法院判决,缪某赔偿安某终止妊娠手术医疗费、误工费、精神损害抚慰金等。

最高法民一庭庭长陈宜芳说,实践中致人严重损害的主要是烈性犬等危险犬种。最高法正加快推进司法解释制定和完善,严格落实危险动物致损责任,统一裁判标准,解决法律适用中的争议,为养犬人士提供行为指引,引导其充分认识自己的社会责任和法律责任,自觉遵守法律法规。**(齐琪 张树志)**



村民送热水

“不卖不卖!免费送!”

近日,全国多地有大雪暴雪天气,部分地区有冻雨,雨雪冰冻天气遇上春运,导致部分车辆和人员滞留在高速上。在冰天雪地中,他们送来了温暖。

困在湖广高速路上的滞留车辆收到附近村民送来的热水和食物,有八宝粥、雪饼、方便面等。

当车主问咋卖时,一位阿姨一边送上热水一边说:“不卖!不卖!都是免费的!”当问及为啥不卖呢?阿姨一句话让人破防:“湖北有难的时候都是八方支援!”

在湖北仙桃毛嘴镇辖区内,沪渝高速毛嘴段、许广高速毛嘴段沿线附近杨越村、刘台村等地的党员群众用绳索吊篮等方式,为滞留群众送上泡面、开水、仙桃特产毛嘴卤鸡。热心村民也是拒绝收费并再三表示,把要接水的水壶放在吊篮里就好。“不要钱,钱不用给。只是尽自己的微薄力量,别人遇到难处了,我们就应该伸出援手。”

在河南信阳滞留高速上的李先生收到村民送来的开水和泡面,“当地居民源源不断地送物资上来,他们通过涵洞钻过来爬上来。”

开始送物资上来的时候,李先生以为居民是过来卖方便面的。“堵了十几个小时怎么也得卖20块钱一桶吧!”后来去问了才知道,“不卖!是送给大家免费吃的”。

2月3~4日,受低温雨雪冰冻天气影响,湖北麻城顺河镇境内高速路面结冰、路段封闭,顺河镇党委政府迅速组织梅花山村、安畈村等村党员干部、志愿者群众第一时间为滞留旅客、司乘人员免费供应泡面、热水、充电器等应急生活物资。

来自河南的刘先生在外地务工,今年想着提前回家过年,没想到碰上大雪,被困在高速公路上。刘先生感慨地说:“下这么大的雪,是你们给我们带来了温暖。”

此外,雨雪冰冻天气中,他们在迎战风雪,只为让大家能平安回家,过个好年:湖北交通运输部门和单位奋战在抗冰除雪养护作业一线;河南省信阳市全市公路部门持续展开清除冰雪“大作战”;在湖北宜昌,武警官兵出动救援专业分队携带装载机、轮式推土机、平地机等大型救援装备,兵分多路对积雪路段进行抢通……

(据《人民日报》)



奥列格·科诺年科(右)

破纪录! 他累计停留太空超879天

新华社消息 俄罗斯宇航员奥列格·科诺年科于2月4日以879天刷新累计停留太空时长最长的世界纪录。

据路透社报道,截至格林尼治时间4日8时30分08秒(北京时间16时30分08秒),现年59岁的科诺年科打破另一名俄罗斯宇航员根纳季·帕达尔卡累计在太空停留878天11小时29分48秒的世界纪录,成为在太空累计停留时间最长的人。

这是科诺年科第五次执行太空任务。这次任务定于今年9月23日结束,届时他将累计在太空停留1110天。

据欧洲航天局网站介绍,科诺年科34岁时入选国际空间站宇航员。他2008年4月8日首次前往国际空间站。

(袁原)

一句话新闻

●记者2月4日从公安部获悉,公安机关持续推进旅馆接待未成年人入住“五必须”规定落实落地,全力防范侵害未成年人案事件发生。在公安机关督促推动下,2023年全国旅馆登记报备未成年人入住5034万人次,公安机关及时找回离家出走等情况未成年人9900余名,成功防范各类侵害未成年人案事件1.2万余起。

●智利中部地区连日来的森林火灾已致使至少112人死亡,数百人失踪,上千人失去家园。火灾最严重的瓦尔帕莱索大区的官员说,本轮林火可能缘于有人纵火,正就此展开调查。这是2010年智利8.8级地震及海啸致死500多人以来,该国发生的最严重灾难。